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Program  

 16/11. Flyg Stockholm – Amsterdam – Accra 

17/11 Shai Hills. Därefter färd via Sakumono Lagoon och Winneba 

Plains till Hans Cottage Botel. 

18/11 Antikwaa m.m. på förmiddagen, Abrafu Forest på kvällen. 

19/11 Kakum Canopy Walk, förmiddags- och eftermiddagspass. 

20/11 Abrafu Forest på förmiddagen. På eftermiddagen vidare till Nsuto 

Forest. Övernattning i staden Shama. 

21/11 Nsuto Forest 

22/11 Nsuto Forest på förmiddagen. På eftermiddagen vidare till Ankasa 

National Park. Övernattning i Ankasa Tented Camp. 

23/11 Ankasa National Park. 

24/11 Ankasa National park på förmiddagen. På eftermiddagen tillbaka 

till Hans Cottages Botel. 

25/11 Abrufo Forest på morgonen. Sedan till Picathartes site för 

skådning på eftermiddagen. Övernattning i staden Kumasi. 

26/11 Bobiri Forest på förmiddagen. Sedan vidare till Atewa Range. 

Skådning här på lägre nivåer på eftermiddagen. Övernattning i 

närheten. 

27/11 Bestigning av Atewa Range på morgonen - förmiddagen. Sedan 

vidare till staden Ho för övernattning. 

28/11 Kalakpa Reserve på morgonen - förmiddagen och eftermiddagen. 

29/11 Kalakpa Reserve på morgonen. Sedan vidare tillbaka till Accra för 

flygning hem. 

30/11 Återkomst till Stockholm. 

 



Dagbok 

 

 

 

16/11 För att få tillräckligt med tid för att 

byta plan på Schiphol var vi tvungna att 

flyga från Arlanda redan kl. 06.20. Det blev 

sedan en lång väntan i Amsterdam innan vi 

kunde flyga vidare mot Ghana. Den 

flygningen blev dock ganska smärtfri – tog 

bara sex timmar. Accras flygplats var rätt 

kaotisk med ett antal oönskade och ytterst 

påträngande bärare som ryckte i våra väskor 

och krävde oanständigt med dricks (vilket 

de dock givetvis inte fick; det blev en 

istället för krävda 20 dollar….!). Sedan vi 

sluppit bärarna träffade vi dock i stort sett 

bara trevliga människor i detta land, som i 

många avseenden får betraktas som ”bäst i 

klassen” i Afrika (se mina slutkommen-

tarer). Särskilt trevliga och – som det skulle 

visa sig – dessutom utomordentligt 

kompetenta var våra guider William 

Aprako och Ebenezer Amoah samt vår 

chaufför Emmanuel Appia, den senare f .ö. 

halvbror till William. De hämtade oss med 

en fin luftkonditionerad 20-personers buss i 

vilken vi således fick rejält med utrymme. 

Vi togs nu till ett hotell öster om Accra där 

vi kunde intaga en sen middag innan vi 

stupade i säng. 

 

17/11 Den sena ankomsten till trots steg vi 

upp tidigt för ett besök i resans första 

målområde, Shai Hills. Detta är ett slags 

reservat och ligger i det s. k. Dahomey-

gapet, d. v. s. där savannen från norr når 

ända ned till kusten mellan östra Ghana och 

mellersta Nigeria och därmed skiljer Kongo 

-regnskogen från den västliga Upper 

Guinea Rain Forest. Följaktligen skiljer sig 

fågelfaunan här väsentligt från den i de 

regnskogsområden som skulle dominera 

senare under resan. Regntiden hade slutat 

för inte så värst länge sedan så gräset var 

högt och frodigt, vilket sannolikt var skälet 

till att vi inte såg några av de kob-antiloper 

som skall finnas här.  Fågellivet var däremot 

tämligen rikt med ett antal arter som vi inte 

skulle få se senare – Booted Eagle, Long-

crested Eagle, Stone Partridge (hörd), Vin-

aceous Dove, Violet Turaco, Plain Nightjar, 

Mottled Spinetail,  Hoopoe, Yellow-fronted 

och Yellow-rumped Tinkerbird, Bearded 

Barbet, Rock Martin, Mocking Cliff-chat 

(hörd), Singing, Croaking och Zitting 

Cisticola,  Northern Black och Spotted 

Flycatcher, Brown Babbler, Yellow-

crowned Gonolek, Piacpiac och  Purple 

Glossy Starling. Andra arter som vi bara 

skulle få se några enstaka gånger till var 

Black-shouldered Kite, Grey Kestrel,  

Grey Kestrel 

Double-spurred Francolin, Senegal Parrot, 

Green Turaco (hörd), Long-tailed Nightjar, 

Rufous-crowned och Blue-bellied Roller, 

African Grey Hornbill, Plain-backed Pipit, 

African Thrush, Siffling Cisticola, Splendid 

och Copper Sunbird, Yellow-billed Shrike, 

Black-crowned Tschagra, Northern Puff-

back, Yellow-mantled Widowbird och 

Northern Red Bishop. 

En familj Gambian Mongooses sågs på 

vägen och vid parkens utgång huserade ett 

gäng Olive Baboons. De senare var faktiskt 

de enda apor eller större däggdjur som vi 

skulle få se under resan. 

 



Blue-bellied Roller 

Efter lunch på vårt hotell fortsatte vi mot 

Sakumono Lagoon vid kusten i Accras östra 

utkanter. Här var det gott om framför allt 

vadare och hägrar och också här noterade vi 

många arter som inte skulle synas alls eller 

bara någon enstaka gång mer på resan – 

förutom en rad arter av övervintrande 

palearktiska vadare också Western Reef 

Heron, Little, Intermediate och Great White 

Egret, White-faced Whistling Duck, Purple 

Swamphen, Collared Pratincole, Wattled 

Lapwing, Spur-winged Plover och Royal 

Tern. 

Vi blev starkt försenade av den kaotiska 

trafiken i Accra och fick bara tid för ett 

ytterligare stopp under eftermiddagen.  Det 

var på Winneba Plains där vi efter visst 

letande fick in den åtminstone i andra delar 

av Afrika svårfunna arten Red-winged 

Prinia (Warbler). Längs vägen syntes också 

bl.a. många White-throated Bee-eaters samt 

två Lanner Falcons. 

Vi kom fram till vårt övernattningsställe, 

Hans Cottage Botel, en god stund efter 

mörkrets inbrott. 

White-throated Bee-eater 

 

18/11 På morgonen sågs två Piping Horn-

bills vid hotellet. Denna dag ägnade vi 

sedan åt några fina skogsområden, dock 

med i huvudsak secondary forest, kring 

Kakum National Park. Vi begav oss först till 

ett område som kallades Antikwaa och som 

jag uppfattade låg sydost om national-

parken. Här skådade vi längs en väg med i 

huvudsak god utsikt. Förutom när vi inled-

ningsvis förgäves sökte få syn på de 

gäckande Grey-headed Bristlebill, Red-

cheeked Wattle-eye och Puvel´s Illadopsis i 

en tät dunge var det ganska lätt att se de 

många fåglarna i området. Särskilt värda att 

nämna är African Cuckoo Hawk (äntligen 

efter 11 Afrikaresor för min del!), Lanner 

Falcon, Red-fronted Parrot, White-spotted 

Flufftail, African Pygmy Kingfisher, Rosy 

Bee-eater, Yellow-throated och Speckled 

Tinkerbird, Hairy-breasted, Viellot´s, 

Bristle-nosed och Yellow-billed Barbet, 

Thick-billed Honeyguide, Buff-spotted och 

Melancholy Woodpecker, African Pied och 

White-crested Hornbill, Golden Greenbul, 

Green Hylia, Yellow-browed och Olive-gre-

en Camaroptera, Tit-hylia, Green, Green-

headed, Olive, Buff-throated, Collared, 

Olive-bellied och Johanna´s Sunbird, Red-

vented Malimbe, 



 

Red-vented Malimbe 

Black-winged Red Bishop, Grey-headed 

och Chestnut-breasted Negrofinch och 

Orange-cheeked Waxbill. Ahanta Fran-

colin, Congo Serpent Eagle och Black-

throated Coucal hördes. 

Bristle-noosed Barbet 

På tillbakavägen mot hotellet besökte vi en 

flod där vi fick se både Rock Pratincoles 

och den mycket vackra svalan White-

throated Swallow.  

Rock Pratincole 

Inte så långt från denna plats hittade vi 

också några Preuss´s Cliff Swallows, också 

den en svala med västafrikansk utbredning. 

På eftermiddagen-kvällen besökte vi 

Abrufo Forest, främst för att få se eller höra 

Akun Eagle-Owl samt Brown Nightjar. 

Sådana höll sig dock undan men vi kunde 

däremot notera bl.a. Yellow-billed Turaco 

(hörd), Black Cuckoo, Olive Long-tailed 

Cuckoo (hörd), Fire-bellied Woodpecker, 

Chocolate Kingfisher (hörd) och Little 

Greenbul. 

Fire-bellied Woodpecker 

I vandringen i mörkret tillbaka till vägen 

upptäcktes en African Palm Civet uppe i ett 



träd samt hördes flera Demidoff´s Galagos 

och Tree Hyraxes. 

 

19/11 Denna dag ägnades i huvudsak två 

spaningspass – ett på morgonen/förmid-

dagen och ett på eftermiddagen-kvällen – 

från Kakum Aerial Boardwalk, en serie 

smala hängbroar i trädtoppshöjd ovanför en 

sluttning mot öster. 

Vandringen upp till starten på hängbro-

systemet var inte så lång, men ganska brant 

och ansträngande i den fuktiga värmen. 

En lång rad nya fina arter kunde noteras. 

Inledningen med en skrikande och fint 

poserande hanne av Long-tailed Hawk var 

magnifik.  

Long-tailed Hawk 

Sedan noterade vi bl.a. Cassin´s Hawk 

Eagle, Eurasian Hobby, Yellow-billed 

Turaco, Yellowbill, Brown Nightjar (hörd 

på kvällen), Black och Cassin´s Spinetail, 

Rosy Bee-eater, Blue-throated Roller,  

Blue-throated Roller 

Forest och White Headed Wood-hoopoe, 

Red-rumped Tinkerbird, Yellow-spotted och 

Naked-faced Barbet, Blue Cuckooshrike, 

Slender-billed Greenbul, White-tailed Ant 

Thrush (på uppvägen på morgonen), 

Rufous-crowned Eremomela,Lemon-bellied 

Crombec, Wood Warbler (en av mycket få 

palearktiska tättingar- de hade uppenbar-

ligen inte hunnit ner ännu), Violet-backed 

Hyliota, Black-capped och Sharpe´s (hörd) 

Apalis, Fraser´s Forest Flycatcher, Little 

Grey Flycatcher med bo, Chestnut-capped 

Flycatcher, Little Green, Blue-throated 

Brown och Tiny Sunbird, Western Black-

headed Oriole, Forest Chestnut-winged och 

Violet-backed Starling, Yellow-mantled 

Weaver, Red-breasted Malimbe samt 

White-breasted Negrofinch med bo.  

White-headed Wood-hoopoe 

När mörkret föll hörde vi några Monas 

Monkeys. 

Nära parkeringsplatsen noterades ett par 

Sabine´s Puffbacks.  



Under vilouppehållet mitt på dagen vid 

Hans Cottage Motel kunde vi bl. a. beskåda 

några av de, enligt uppgift, ca 40 Nile 

Crocodiles, som levde i den lilla sjön vid 

hotellet. De var inplanterade och matades 

och på grund av detta påstods de vara 

ofarliga trots att flera av dem var fullt 

kapabla att döda en människa. Barnen i en 

stojande skolklass turades om att åka ut med 

trampbåtar bland dem, något som för en 

oinvigd såg helt livsfarligt ut. En krokodil 

som låg på en gångväg kunde mot betalning 

få klappas. 

 

20/11 Vi inledde med en ny tur till Abrafu 

Forest med omgivningar på morgonen. Nya 

arter för resan blev African Goshawk, 

Sabine´s Spinetail, Black Bee-eater, 

Chocolate-backed Kingfisher (nu sedd fint),  

Chocolate-backed Kingfisher 

Red-billed Dwarf Hornbill, Brown-cheeked 

Hornbill, Cassin´s Honeybird, Fanti Saw-

wing, Spotted och Red-tailed Greenbul, 

Blackcap Illadopsis (hörd), Black-winged 

Oriole, Shining Drongo samt Maxwell´s 

Black Weaver.  

Fanti Saw-wing 

Längs vägen dit sågs några Bar-breasted 

Firefinches.  

Black Bee-eater 

Sent på förmiddagen lämnade vi Hans 

Cottage Botel och drog ned mot kusten där 

vi åt lunch invid Cape Coast Castle, ett 

gammalt slavfort. Stora bränningar rullade 

in från ett nästan fågeltomt hav. Endast 

några Royal Terns syntes långt ut. Här 

träffade vi resans första och enda riktigt 

påflugna gatuförsäljare. 

Vi fortsatte sedan västerut och från bussen 

kunde vi då reskryssa African Hobby, Black 

Crake, Common Moorhen, African Jacana 

och Dusky Blue Flycatcher. 



Vårt hotell i den lilla staden Shama var 

förvånansvärt fint och maten där den nästan 

bästa på hela resan. Det var dock vissa 

problem med eltillförseln, men det var 

knappast hotellets fel. 

Efter urlastning och kortare vila gav vi oss 

ut till Nsuto Forest, en resa på närmare två 

timmar norrut på dåliga vägar. Jag skulle 

aldrig kunna hitta dit själv. 

Vid en liten damm invid vägen upptäcktes 

ett par Blue-billed Malimbes med bo och där 

fanns också en Striated Heron.  

Blue-billed Malimbe 

Innan kvällen såg vi även de för resan nya 

Black Sparrowhawk, Square-tailed Saw-

wing och Superb Sunbird.  

När mörkret fallit lockade vi fram både 

Akun Eagle Owl och Brown Nightjar till 

vägen. Sitt dystra utseende till trots är Akun 

till skillnad från Fraser´s Eagle Owl en 

fridsam insektsätare. 

 

21/11 Hela denna dag tillbringade vi i den 

fina Nsuto Forest. På dagen hittade vi som 

nya resarter Congo Serpent Eagle, Bronze-

napped Pigeon (hörd), Rufous-sided Broad-

bill, 

Rufous-sided Broadbill 

Little Grey, Yellow-whiskered (hörd) och 

Western Bearded (hörd) Greenbul, Green-

tailed Bristlebill (hörd), Forest Robin 

(hörd), White-tailed Alethe, Ussher´s 

Flycatcher, Red-bellied Paradise Flycat-

cher, Blue-headed Crested Flycatcher, 

Chestnut Wattle-eye och Crested Malimbe. 

Crested Malimbe 

När det blivit mörkt hördes från en plats 

samtidigt ett par av vardera Akun Eagle Owl 

och African Wood Owl. Dessutom något 

annat – ett dovt hoande borta längs en liten 

å. Det var en White-crested Tiger Heron, en 

fågel som ytterst sällan förekommer i några 

rapporter från Ghana! En stund senare kom 

en halvstor fågel flygande från det hållet 

och vi trodde först att vi nu även sett en 

Spot-breasted Ibis. Men nu hördes 

tigerhägern igen från det håll dit spökibisen 

flugit och vi förstod att det var den 

förstnämnda vi sett flyga över.  En passande 

avslutning på en upplevelserik dag och 

kväll! 



 

22/11 Även denna morgon-förmiddag 

ägnades åt spännande Nsuto Forest, där vi 

gick längs vägen genom skogen.  Till den 

snabbt växande reslistan adderades nu Red-

necked Buzzard, Great Blue Turaco,  

Great Blue Turaco 

Shining-blue Kingfisher (hörd), Black 

Dwarf Hornbill (super obs, den enda på 

resan av denna Afrikas sällsyntaste Horn-

bill), Willcox`s Honeyguide, Grey Longbill, 

Red-faced Cisticola och Reichenbach´s 

Sunbird. 

Black Dwarf Hornbill 

Andra trevliga fåglar som sågs denna 

morgon var Black och Cassin´s Spinetail, 

Black och Rosy Bee-eater, Blue-throated 

Roller, Thick-billed Honeyguide, Whistling 

Cisticola, Sharpe´s Apalis och Maxwell´s 

Black Weaver. Frågan är om inte Nsuto 

Forest var den mest givande av alla de 

regnskogsområden vi besökte. 

Av andra djur såg vi en Boomslang, en 

mycket giftig orm som dock bara har korta 

bakre gifttänder. 

På vägen västerut mot Ankasa fanns i en 

våtmark utefter vägen bl.a Western Reef 

Heron, Purple Heron och White-faced 

Whistling Duck. 

Strax innanför parkgränsen i Ankasa hade 

man nu ordnat ett Tented Camp för turister 

så att man slapp att varje morgon köra en 

ganska lång väg från hotell nära kusten. Här 

fanns enkla men bra stora tält och maten 

som serverades var god. Här träffade vi för 

sista gången på Birdquest-gänget som vi 

hittills hade stött på i stort sett i vartenda 

område vi dittills besökt. Som vanligt när 

det gäller Birdquest var varken ledare eller 

resenärer särskilt sociala mot andra grupper. 

De tipsade dock om att det satt en Fraser´s 

Eagle Owl på en telefontråd strax utanför 

bron som leder in i parken. Efter middagen 

åkte vi dit och mycket riktigt satt den fina 

uven där och kunde beskådas fint där den 

sedan rörde sig mellan olika sittplatser. 

Fraser's Eagle Owl 

  

23/11 En heldag i Ankasa National Park, ett 

stort regnskogsområde nära gränsen till 

Elfenbenskusten och nu tyvärr sedan några 

decennier avskiljt från de större regn-

skogarna i detta land genom exploatering av 

den västra delen för jordbruksändamål. Vi 



körde i gryningen vägen norrut genom 

parken tills den slutade. Morgonen började 

bra för dem som satt i den första bilen 

eftersom två Ngulengo Rails kom ut på 

vägen framför den. Vi i den andra bilen såg 

dock ingenting och inte hjälpte det heller att 

bilarna därefter bytte plats. En klen tröst var 

alla Blue-headed Wood-doves som satt på 

vägen.  

Blue-headed Wood-dove 

Där den körbara vägen slutade strax innan 

en kraftledning fortsatte vi till fots. I en liten 

damm upptäcktes ett par African Finfoots, 

en Blue-breasted Kingfisher samt en Dwarf 

Crocodile, men varken White-bellied 

Kingfisher eller Dwarf Bittern, som dam-

men är känd för att hysa, visade sig.  

African Finfoot 

Vi fortsatte sedan några kilometer vidare. 

Nya för resan blev då Guinea Long-tailed 

Cuckoo som nu ses som en split från Olive, 

Black-casqued Hornbill (tyvärr bara hörd), 

Ansorge´s och Icterine Greenbul, Western 

Nicator (hörd), Red-tailed Bristlebill samt 

Fraser´s Sunbird. Kära återseenden var 

Great Blue Turaco och Black Spinetail. 

På tillbakavägen påstod sig William och 

några av resedeltagarna höra White-bellied 

Kingfisher vid dammen. William hittade 

också ett ex av den ovanliga Grey-throated 

Rail smygande i kanten på andra sidan 

dammen, men i gruppen var det bara Donat 

som fick de den och då tyvärr bara en 

skymt. Denne skarpögde man fick även som 

hastigast se en Maxwell´s Duiker en stund 

senare och någon såg också en Spot-nosed 

Monkey. Annars var det chockerande lite 

apor i skogen om man t ex jämför med 

Korup National Park i västra Kamerun. 

En stund senare fick vi för första gången se 

en Forest Robin, därtill brilliant!  

Dagen avslutades med en African Dwarf 

Kingfisher samt den, åtminstone för mig, 

roligaste arten, en Red-chested Owlet, som 

vi alla lyckades att få se mycket fint.  

African Dwarf Kingfisher 

 

24/11 Några av oss startade i mörkret längs 

en liten stig för att leta efter Nkulengo Rail, 

dock tyvärr förgäves. Efter frukost gjorde 

sedan hela gruppen en längre vandring 

längs samma stig.  African Grey Parrot 

(hörd), White-bellied Kingfisher (sedd två 

gånger pilande iväg längs en liten flod), 

Brown-eared Woodpecker (hörd), Red-

tailed Bristlebill, Yellow-bearded Green-

bul, Finch´s Flycatcher Thrush (hörd), 

Cassin´s Flycatcher och Pale-breasted 

Illadopsis kunde fogas till reselistan. 



Efter lunch återanträdde vi vår färd mot 

Hans Cottage Motel. I våtmarker längs 

vägen noterades ett exemplar vardera av 

resans enda African Pygmy Goose och 

Osprey. 

African Pygmy Goose 

Efter mörkrets inbrott stannade vi i ett 

område där vi fick se och höra inte färre än 

sex, Long-tailed Nightjars. 

Long-tailed Nightjar 

  Och som avslutning satt på vägen, mycket 

fint, resans tredje uv – en Greyish Eagle 

Owl! 

 

25/11 Efter övernattning och frukost på 

Hans Cottage Botel var det egentligen 

meningen att vi skulle fara till Aboabo vid 

den nordvästra gränsen till Kakum National 

Park. Vägarna här var dock för dåliga efter 

höstregnen och vi skådade istället längs 

vägen mot Abrufo Forest. Det var ett ganska 

kulturpräglat landskap, men ändå rätt fågel-

rikt. Nya fåglar för resan blev White-

throated Greenbul, Blue-shouldered Robin-

chat (hörd; en av Afrikas förnämsta 

sångfåglar), Brown-crowned Tschagra och 

Sooty Boubou (hörd). Green Turaco, West-

ern Nicator och Red-cheeked Wattleye, som 

förut bara hörts, sågs nu fint. 

Green Turaco 

Efter besöket i Abrufo-området tvingades vi 

att göra en lång sväng söderut, runda 

Kakum National Park för att sedan köra 

norrut mot den hägrande lokalen för resans 

viktigaste art, Yellow-headed Picathartes. 

Längs vägen fick vi se resans andra African 

Cuckoo Hawk samt första och enda Little 

Bee-eater. 

Vid en liten by på väg mot Picathartes hade 

en stor bensinbil kört fast i leran och 

blockerade vägen så det blev för oss till att 

traska vidare till fots. Lite jobbigt var det då 

det först bar uppför och dessutom var 

närmare 40 garder varmt. Våra paraplyer 

kom nu till användning – mot solen! Vid 

nästa lilla by, ca två kilometer bort, kom 

dock våra inhyrda land Rovers ikapp och 

kunde köra oss ända fram till regnskogens 

bryn.  

Vi begav oss nu in på en liten stig som ledde 

uppför en sluttning och kom förvånansvärt 

snabbt, efter ca en halvtimme, fram till ett 

stort klippblock med kraftigt överhäng uppe 

på en liten höjd. Här såg vi flera murade bon 

på klippblocket – boplatser för Picathartes. 

De häckar inte förrän i april, men till 

skillnad från sina släktingar i bl. a. 

Kamerun, som jag missat för några år sedan, 

besöker de regelbundet sin boplats under i 

stort sett hela året. Vi satte oss nu ned och 



väntade medan vi lyssnade på Afep Pigeons 

på avstånd. Efter kanske en halvtimme dök 

en första Yellow-headed Picathartes 

plötsligt upp på den lilla flata yta som fanns 

under stenblockets överhäng. Den gjorde 

bara ett kort besök, men så småningom kom 

det fler fåglar, totalt kanske uppemot 3-4, 

som alla visade sig mycket fint. Särskilt 

minnesvärda var de kraftiga jämfotahopp 

med vilka de förflyttade sig.  

Det var ett mycket nöjt sällskap som så 

småningom gav sig nedåt mot bilarna igen.  

Donat och Anna fick en rejäl bonus då de 

nästa trampade på två Latham´s Forest 

Francolins. 

Yellow-headed Picathartes 

Vi övernattade på ett mycket bra hotell i 

landets näst största stad, Kumasi. 

  

26/11 Denna dag började vi med ett 

morgon- och förmiddagsbesök i den lilla 

Bobiri Forest, egentligen ett fjärilsreservat, 

men ändå ganska fågelrikt. Skådningen 

försiggick i första hand längs en väg 

bortanför reservatets förvaltningskontor. 

Det blev även här en rad nya arter för resan. 

African Grey Parrot sågs nu för första 

gången, dock bara i form av ett ensamt 

överflygande exemplar. Tyvärr har bur-

fågelhandeln gått hårt åt denna fina fågel, 

åtminstone i Ghana. Dagens art var annars 

en African Piculet, en mycket svårfunnen 

art med oftast avgränsade och lokala 

utbredningsområden. Vidare noterades 

Narina´s Trogon, Least Honeyguide (hörd), 

Brown Illadopsis (hörd), Red-billed Hel-

metshrike och Magpie Mannikin. Rufuos-

sided Broadbill sågs vid bo och en Lanner 

Falcon flög över skogen. 

Red-billed Helmetshrike 

Färden fortsatte nu mot Atewa Range. På 

vägen dit uppvisades en stackars Tree 

Pangolin som hölls i svansen – det är 

tydligen vanligt att sådana fångas och hålls 

i bur här. Våra guider påstod att man inte åt 

dem, men en bit längre bort sågs ett antal 

uppspända pangolonskinn på en träställ-

ning. 

Strax innan Atewa ringlade en lång mycket 

snabb och slank orm över vägen – en Green 

Mamba enligt guiderna. 

Vi hann med lite eftermiddagsskådning i 

kulturlandskapet nedanför Atewa Range 

innan vi tog in på vårt hotell. Nya arter blev 

Broad- billed Roller, Black-and-white 

Flycatcher och Black-bellied Seedcracker. 

Och nu fick alla se Red-cheeked Wattleeye 

fint. 

 

27/11 Morgonen och förmiddagen ägnades 

en bestigning av Atewa Range. Vi gick 

längs en igenvuxen väg som för bara några 

år sedan var farbar med jeep. Vandringen 

var lite ansträngande i värmen förstås, men 

enligt min mening betydligt mindre jobbig 

än den i Danum. Fågelmässigt blev det 

givande trots att de för resan nya arterna 



begränsades till tre – Kemp´s Longbill 

(hörd), Rufous-winged Illadopsis (hörd) 

samt Nimba Flyctcher, den sistnämnda en 

art som har en synnerlig lokal förekomst här 

och som i huvudsak finns i Liberia.  

Favoriter i repris var Grey Kestrel, Forest 

Wood Hoopoe, White-crested Hornbill, 

Naked-faced Barbet, Brown-eared Wood-

pecker, White-tailed Alethe, White-tailed 

Ant-Thrush, Finch´s Flycatcher Thrush, 

Grey Longbill, African Pardise Flycatcher, 

Puvel´s Illadopsis (hörd), Redbilled 

Helmetshrike, Black-necked Weaver samt 

Crested och Red-headed Malimbe. Tyvärr 

tog uppstigningen ganska lång tid så att vi, 

enligt min mening, fick stanna alldeles för 

kort tid på toppen. Det kändes att det fanns 

mer att hämta här, framför allt Blue-headed 

Bee-eater. Fast, å andra sidan så utbröt det 

på eftermiddagen ett rejält regnväder som 

hade gjort en nedfärd då både blöt och slirig. 

Efter lunch fortsatte vi på en rätt lång 

köretapp, som bl.a. omfattade färjning över 

Volta River, till staden Ho i Volta-regionen 

längts bort mot gränsen till Togo. Vid 

färjan, liksom på många andra platser där vi 

var tvungna att stanna bussen, omringades 

vi snabbt av stora mängder försäljerskor 

med färgglada dräkter och varulager på 

huvudet. De sålde allt från matbananer, 

grillad fisk och rökta räkor till jordnötter 

och kulspetspennor. Damerna var dock 

aldrig särskilt påstridiga. Noterbart var 

också att vi under hela resan inte såg en 

enda tiggare annat än i Accra! 

 

28/11 Denna dag gjorde vi två turer, en på 

morgonen och en på eftermiddagen-kvällen 

till det ganska närliggande Kalakpa-

reservatet (på min dåliga karta kallat Kolor 

Game Production Reserve). Nu var vi åter i 

the Dahomey Gap, d.v.s. på savann (med en 

liten snutt galleriregnskog längs en bäck) 

och följaktligen rasade nya resarter in i en 

rask följd – Lizard Buzzard, Northern 

White-faced Owl (kanon obs i ficklamp-

sken),  

White-faced Owl 

African Scops Owl (hörd), Black-

shouldered Nightjar (hörd nära), European 

Bee-eater, Green Wood-Hoopoe, Double-

toothed Barbet, Greater Honeyguide, Fine-

spotted Woodpecker, Red-shouldered 

Cuckoo-shrike, African Moustached 

Warbler (hörd), Senegal Batis, Capuccin 

Babbler (dessvärre enbart hörd), Sulphur-

breasted Bush-shrike, Lesser Blue-eared 

Glossy Starling och Yellow-fronted Canary.  

Repris var det på Red-necked Buzzard, Grey 

Kestrel, Senegal Parrot, Green Turaco 

(hörd), Grayish Eagle Owl (på vägen på 

kvällen), Long-tailed Nightjar, Blue-bellied 

och Broad-billed roller, Red-winged 

Cisticola (Warbler), Northern Puffback 

samt Northern Red Bishop. De flesta av 

arterna i området var gamla bekantingar för 

oss som tidigare varit mycket i Afrika. 



Buff-throated Sunbird 

 

29/11 Denna sista dag i Ghana inledde vi 

med en ny tur till Kalakpa. Red-thighed 

Sparrowhawk var den enda regnskogs-

rovfågel vi dittills hade missat, men den fick 

vi nu, en hanne dessutom, på mycket fint 

avstånd i galleriskogen. Nya var också 

Wahlberg`s Eagle, Striped Kingfisher, 

Baumann´s Greenbul (svår art!)och Senegal 

Eremomela. I övrigt kan man nämna Lizard 

Buzzard, Shikra. Ahanta Francolin (hörd 

nära), Double-spurred Francolin och 

Piacpiac. 

Red-thighed Sparrowhawk 

 

Efter lunch lämnade vi hotellet i Ho och 

satte kurs mot Accra. Efter bara några 

kilometer upptäckte vi ännu en ny art för 

resan, en Abyssinian Roller. Denna vackra 

fågel krävde givetvis ett stopp vid väg-

kanten och på bara några minuter så fick vi 

se ytterligare tre resnya arter här – Great 

Spotted Cuckoo, Grey-headed Kingfisher 

samt Grey Woodpecker. Ett annat lycko-

samt stopp gjorde vi vid Volta River med 

ytterligare tre nya arter(varav två var lifers 

för mig ). Äntligen fick vi se en Pied-

winged Swallow samt av bara farten också 

flera Ethiopian Swallows. Och som grädde 

på moset satt en Wilson´s Indigobird på 

samma telefontråd som svalorna, sann-

erligen ingen lätt fågel att få se i Afrika. 

Resans 335e och sista art var några Long-

tailed Glossy Starlings i Accras utkanter. 



Några slutord 

Ghana är ett helt nödvändigt land att besöka 

för att få se Upper Guinea Rain Forest birds 

och även en del andra fåglar som är 

ovanliga på andra håll i Afrika. Det kan nog 

vara ännu bättre med regnskogsarter på 

Elfenbenskusten och i Sierra Leone, men 

dessa länder är ju numera riskabla att 

besöka, inte minst nu med Ebolan härjande 

i Sierra Leone. Dessutom talar man franska 

på Elfenbenskusten, vilket inte bara ställer 

till det rent språkligt utan också innebär en 

allmänt sämre stämning samt avsaknad av 

ornitologisk och naturskyddsmässig 

tradition. 

De mindre roliga sakerna i de områden vi 

besökte var den nästan totala avsaknaden av 

större däggdjur samt att en alltför stor andel 

av framför allt regnskogsarterna inte sågs 

utan bara hördes. 

Ghana är som jag nämnde i inledningen 

numera en av de ”bästa i klassen” i Afrika. 

Landet uppfyller båda förutsättningarna för 

utveckling och välstånd – demokrati och 

marknadsekonomi. Och detta trots despoten 

Nkrumas vanstyre i alla avseenden på 1950- 

60-talet. Det var ingen tillfällighet att pres-

ident Obama först besökte Ghana av alla 

afrikanska länder. Personligen tror jag inte 

heller att det är en nackdel för oss besökare 

att man är mycket religiösa i detta land – 

med 94 % som säger sig vara troende och 

huvudparten kristna innehar det ett världs-

rekord i detta avseende. Tanken på straff i 

ett liv efter detta har säkert en viss 

återhållande effekt på brottslighet och miss-

bruk…… Ghana var hur som helst, jämte 

Malawi, det vänligaste land jag besökt i 

Afrika. Samt även ett av de färgstarkaste 

ifråga om t. ex. kvinnornas dräkter och de 

livliga marknaderna. 

Avslutningsvis något om våra guider och 

det reseföretag, Ashanti African Tours, som 

arrangerade resan. William, huvudguiden 

var utomordentligt skicklig på att upptäcka 

och bestämma fåglar och dessutom mycket 

serviceinriktad. Däremot talade han en 

engelska som ibland var oerhört svår att 

förstå. Han blev dessutom ibland lite väl 

upphetsad när han upptäckte fåglar, vilket 

några gånger faktiskt ledde till att han 

skrämde iväg dem. Ebenezer var som typ 

hans raka motsats – lugn, metodisk och 

begriplig när han talade. Han är under 

upplärning och kommer säkert att inom 

några år med framgång leda egna grupper. 

Emmanuel, vår chaufför, körde oerhört 

skickligt och vi var aldrig i någon farlig 

situation i trafiken trots att det ibland gick 

rejält undan. 

William Aprako 

Ashanti upplevde jag som ett mycket 

kompetent och seriöst företag, bättre än 

något annat jag hittills träffat på att t ex 

informera oss resenärer innan resan samt att 

svara snabbt via e-mail på alla tänkbara 

frågor. Både inkvartering och mat var bra 

och säkert den bästa tänkbara på de olika 



platser som vi besökte. Deras priser är 

mycket rimliga. Ashanti är de som nästan 

alltid står för det inhemska arrangemanget 

även för fågelresebyråer från andra länder. 

Åker man med sådana får man alltså, 

förutom vad Ashanti tar betalt, även betala 

den europeiska eller amerikanska rese-

byråns påslag, ofta ganska rejäla. Mitt råd 

till kommande resenärer är därför att samla 

ihop en grupp och boka direkt med Ashanti. 

Det finns ingen som helst anledning att ha 

ytterligare reseledare guider än de som 

Ashanti ställer upp med. Om du saknar 

kontaktnät med presumtiva medresenärer 

kan jag kanske hjälpa till att få ihop en 

grupp. Detta gäller f. ö.  även på många 

andra ställen i världen. 

Ebenezer Amoah

  



 

List of Birds 

 

Name and taxonomy 
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   1. Little Grebe Podiceps ruficollis One in a pond along the road 

between Abrafu and Nsuto. 

   2. Long-tailed Cormorant Phalacrocorax africanus Seen four days. 

   3. White-crested Tiger Heron Tigriornis nycticoracini One heard and seen briefly 

Nsuto. 

   4. Striated Heron Butorides stratus Two Nsuto, one Ankasa. 

   5. Squacco Heron Adeola ralloides Seen four days. 

   6. Cattle Egret Bubulcus ibis Common. Seen 13 days. 

   7. Western Reef Egret Egretta gularis Three Sukomona Lagoon, 

two along the road between 

Nsuto and Ankasa. 

   8. Little Egret Egretta garzetta Three Sukomona Lagoon. 

   9. Intermediate Egret Egretta intermedia Two Sukamona Lagoon. 

 10. Great White Egret Egretta alba Three Sakumona Lagoon. 

 11. Grey Heron Ardea cinerea Three Sakumona Lagoon, 

one along the road between 

Abrafu and Nsuto. 

 12. Purple Heron Ardea purpurea One along the road between 

Nsuto and Ankasa. 

 13. White-faced Whistling Duck Dendrocygna viduata Seen four days near the 

coast. 

 14. African Pigmy Goose Nettapus auritus One along the road near 

Ankasa. 

 15. Osprey Pandion haliaetus One along the road near 

Ankasa. 

 16. Hooded Vulture Necrosyrtes monachus Common. Seen 12 days. 

 17. African Harrier Hawk Polyboroides typus Fairly common. Seen nine 

days. 

 18. Black-shouldered Kite Elanus caeruleus Two around Shai Hills, two 

along the road from Kalakpa 

to Accra. 

 19. Yellow-billed Kite Milvusmigrans parasitus Common. Seen 12 days. 

 20. African Cuckoo Hawk  Aviceda cuculoides One Antikwaa, one near 

Picathartes site. 

 21. Western Marsh-Harrier Circus aerugenosus One female Sukomona 

Lagoon. 

 22. Lizard Buzzard Kaupifalco 

monogrammicus 

About 15 Kalakpa. 

 23. Shikra Accipiter badius Single birds seen four days. 

 24. African Goshawk Accipiter tachiro m. Single birds seen four days. 



 25. Red-thighed Sparrowhawk Accipiter erythropus One male seen beautifully in 

Kalakpa. 

 26. Black / Great Sparrowhawk Accipiter melanoleucus Single birds seen three days. 

 27. Congo Serpent Eagle Dryotriorchis spectabilis One heard Antikwaa, one 

seen Nsuto. 

 28. Long-tailed Hawk Urotriorchis macrourus One male seen beautifully in 

Kakum. 

 29. European Honey Buzzard Pernis apivorus Seen seven days. 

 30. Red-necked Buzzard Buteo auguralis One Nsuto, three Kalakpa. 

 31. Booted Eagle Aquila pennatus One Shai Hills. 

 32. Long-crested Eagle Lophaetus occipitalis Two Shai Hills 

 33. Cassin’s Hawk Eagle Spizaetus africanus Two Kakum, one Nsuto. 

 34. Wahlberg’s Eagle Aquila wahlbergi Three Kalakpa. 

 35. Common Kestrel Falco tinnunculus Six along the road between 

Accra and Kakum. 

 36. Lanner Falcon Falco biarmicus Two along the road between 

Accra and Kakum, two 

Ankasa and one Bobiri. 

 37. Grey Kestrel Falco ardosiaceus Two Shai Hills, two Atewa. 

 38. African Hobby Falco cuvierii One along the road between 

Abrafu and Nsuto 

 39. Eurasian Hobby Falco subbuteo One Kakum. 

 40. Stone Partridge Ptilopachus petrosus About five heard Shai Hills. 

 41. Latham’s Forest Francolin Francolinus lathami Two Picathartes site. 

 42. Ahanta Francolin Francolinus ahantesis Four heard Antikwaa, 

several heard Kalakpa. 

 43. Double-spurred Francolin Francolinus bicalcaratus Four Shai Hills, one 

Kalakpa. 

 44. Nkulengu Rail Himantornis haematopus Two on the road Ankasa. 

 45. Grey-throated Rail Canirallus oculeus One in a small pond Ankasa. 

 46. White-spotted Flufftail Sarothrura pulchra Seen in Antikwaa, heard in 

Nsuto and Ankasa. 

 47. Black Crake Amaurornis flavirostra One along the road between 

Abrafu and Nsuto. 

 48. Purple Swamphen Porphyrio porphyria One Sukomona Lagoon. 

 49. Common Moorhen Gallinula chloropus 

 

One along the road between 

Abrafu and Nsuto. 

 50. African Finfoot Podica senegalensis One pair in a small pond in 

Ankasa. 

 51. African Jacana Actophilornis africanus Seen three days. 

 52. Black-winged Stilt Himantopus himantopus About 20 Sukomona 

Lagoon. 

 53. Collared Pratincole Glareola pratincola 50 + Sukomona Lagoon. 

 54. Rock Pratincole Glareola nuchalis 10 + river near Kakum.  

 55. Common Ringed Plover Charadrius hiaticula 30+ Sukomona Lagoon. 

 56. Wattled Lapwing Vanellus senegallus 10 Sukomona Lagoon. 



 57. Spur-winged Plover Vanellus spinosus 

10 Sukomona Lagoon, one 

along the road on the way to 

Nsuto Forest. 

 58. Grey Plover Pluvialis squatarola One Sukomona Lagoon. 

 59. Black-tailed Godwit Limosa limosa 25 Sukomona Lagoon. 

 60. Whimbrel Numenius phaeopus One Sukomona Lagoon. 

 61. Red Knot Calidris canutus One Sukomona Lagoon. 

 62. Curlew Sandpiper Calidris ferruginea 50+ Sukomona Lagoon. 

 63. Ruff Philomachus pugnax Five Sukomona Lagoon. 

 64. Spotted Redshank Tringa erythropus Two Sukomona Lagoon. 

 65. Wood Sandpiper Tringa glareola 20+ Sukomona Lagoon. 

 66. Common Redshank Tringa totanus Four Sukomona Lagoon. 

 67. Common Greenshank Tringa nebularia 20+ Sukomona Lagoon. 

 68. Marsh Sandpiper Tringa stagnatilis One Sukomona Lagoon. 

 69. Common Sandpiper Actitis hypoleucos Single birds seen four days 

 70. Royal Tern Thalasseus maxima One Sukomona Lagoon, 

three Cape Coast. 

 71. Black Tern Chlidonias niger Two Sukomona Lagoon 

 72. Blue-spotted  Wood Dove Turtur afar Common. Seen/heard 13 

days. 

 73. Tambourine Dove Turtur tympanistria Seen/heard six days. 

 74. Blue-headed  Wood Dove Turtur brehmeri Seen/heard eight days. 

 75. African Green Pigeon Treron calva Common. Seen/heard 12 

days. 

 76. Bronze-napped Pigeon Columba iriditorques One heard Nsuto, one heard 

Bobiri. 

 77. Afep Pigeon Columba unicincta One heard Picathartes site. 

 78. Rock [Feral] Pigeon Columba livia Seen four days. 

 79. Red-eyed Dove Streptopelia semitoquata Common. Seen/heard ten 

days. 

 80. Vinaceous Dove Streptopelia vinacea Several Shai Hills. 

 81. Laughing Dove Streptopelia senegalensis Common. Seen/heard 12 

days. 

 82. Senegal Parrot Poicephalus senegalus The parrot of the Savannah 

country - seen four days in 

Shai Hills and Kalakpa 

 83. Red-fronted Parrot Poicephalus gulielmi The parrot of the rainforest 

country – seen five days. 

 84. African Grey Parrot Psittacus erithacus One heard Ankasa, one seen 

Bobiri. 

 85. Green Turaco Turaco persa Seen/heard four days. 

 86. Yellow-billed Turaco Turaco macrorhynchus Fairly common in rainforest 

country in the south – 

seen/heard seven days. 

 87. Violet Turaco Musophaga violacea Three Shai Hills. 

 88. Great Blue Turaco Corythaeola cristata Two Nsuto, six Ankasa. 

 89. Western Grey Plantain-eater Crinifer piscator Seen six days. 



 90. Great Spotted Cuckoo Clamator glandarius One along the road south of 

Ho. 

 91. Guinea Long-tailed Cuckoo Chrysococcyx mechowi One Ankasa – a newly split. 

 92. Olive Long-tailed Cuckoo Chrysococcyx olivinus Seen/heard four days. 

 93. Black Cuckoo Cuculus clamosus Seen/heard six days. 

 94. Klaas’s’ Cuckoo Chrysococcyx klaas Seen/heard five days. 

 95. Dideric Cuckoo Chrysococcyx caprius Seen/heard six days. 

 96. African Emerald Cuckoo Chrysococcyx cupreus Seen/heard nine days. 

 97. Yellowbill Ceuthmochares aereus Seen/heard four days. 

 98. Senegal Coucal Centropus senegalensis Seen/heard five days. 

 99, Blue-headed Coucal Centropus monachus Two Atewa. 

100. Black-throated Coucal Centropus leucogaster Very shy – heard only five 

days. 

101. Grayish Eagle Owl Bubo(africanus)cinerascen

s 

One on a gravel road 

between Ankasa and Hans 

Cottages Botel, one on a 

road between Kalakpa and 

Ho. 

102. Fraser’s Eagle Owl Bubo poensis One hunting just outside the 

southern gate of Ankasa. 

103. Akun Eagle Owl Bubo leucostictus At least four seen and heard 

Nsuto. 

104. African Wood Owl Strix woodfordii A pair heard Nsuto. 

105. Northern White-faced Owl Ptilopsis leucotis One male seen and heard 

very well Kalakpa. 

106. Red-chested Owlet Glaucidium tephronotum One male seen and heard 

very well Ankasa. 

107. African Scops Owl Otus senegalensis One male heard Kalakpa. 

108. Brown Nightjar Veles binotatus One heard Kakum, one seen 

and heard Nsuto.     

109. Long-tailed Nightjar Caprimulgus climacuras One seen Shai Hills, six 

seen along a gravel road 

between Ankasa and Hans 

Cottages Botel and one seen 

near Kalakpa. 

110. Black-shouldered Nightjar Caprimulgus 

nigriscapularis 

One heard Kalakpa. 

111. Plain Nightjar Caprimulgus inornatus One seen Shai Hills 

112. Sabine’s Spinetail Rhaphidura sabini Seen four days. 

113. Black Spinetail Telacanthura melanopygia One Kakum, one Nsuto, two 

Ankasa 

114. Mottled Spinetail Telacanthura ussheri About ten Shai Hills 

115. Cassin’s Spinetail Neafrapus cassini One Kakum, one Nsuto. 

116. African Palm Swift Cypsiurus parvus Seen seven days.  

117. Little Swift Apus affinis Seen eight days. 

118. Common Swift Apus apus Seen ten days. 

119. Narina’s Trogon Apaloderma narina One pair Bobiri. 

120. Striped Kingfisher Halcyon chelicuti One Kalakpa. 



121. African Dwarf Kingfisher Ceyx lecontei One Ankasa. 

122. African Pygmy Kingfisher Ceyx picta One Antikwaa.  

123. White-bellied Kingfisher Alcedo leucogaster Two Ankasa 

124. Shining-blue Kingfisher Alcedo quadribrachys One heard Nsuto. 

125. Chocolate-backed Kingfisher Halcyon badia One seen Abrafu, one heard 

Ankasa. 

126. Grey-headed Kingfisher Halcyon leucocephala One along the road from Ho 

to Accra. 

127. Blue-breasted Kingfisher Halcyon malimbica Two Ankasa. 

128. Woodland Kingfisher Halcyon senegalensis Common. Seen 11 days. 

129. Pied Kingfisher Ceryle rudis Seen five days. 

130. Black Bee-eater Merops gularis 

 

Three Abrafu, one Nsuto, 

two Ankasa. 

131. Rosy Bee-eater Merops malimbicus About 25 seen during five 

days. 

132. Little Bee-eater Merops pusillus One en route to the 

Picathartes site. 

133. White-throated Bee-eater Merops albicollis Common. Seen 13 days. 

134. European Bee-eater Merops apiaster About 15 Kalakpa. 

135. Rufous-crowned Roller Coracias naevius One Shai Hills, one along 

the road from Ho to Accra. 

136. Blue-bellied Roller Coracias cyanogaster Over ten Shai Hills, over ten 

Kalakpa. 

137. Abyssinian Roller Coracias abyssinicus One along the road south of 

Kalakpa. 

138. Blue-throated Roller Eurystomus gularis One Kakum, one Nsuto, two 

Ankasa, two Bobiri. 

139. Broad-billed Roller Eurystomus glaucurus One Atewa, six Kalakpa. 

140. Forest Wood-hoopoe Phoeniculus castaneiceps One Kakum, five Atewa. 

141. White-headed Wood- hoopoe Phoeniculus bollei One Kakum, one Nsuto,  

142. Green Wood-hoopoe Phoeniculus purpureus Five Kalakpa 

143. Hoopoe Upupa epops One heard Shai Hills. 

144. Black Dwarf Hornbill Tockus hartlaubi One Nsuto, magnifiscent 

observation! 

145. Red-billed Dwarf Hornbill Tockus camurus One Abrufo 

146. African Gray Hornbill Tockus nasutus Over ten Shai Hills, one 

heard Kalakpa. 

147. African Pied Hornbill Tockus fasciatus Common. Seen 12 days. 

148. Piping Hornbill Ceratogymna fistulator Seen five days. 

149. White-crested Hornbill Tockus albocristatus Two Antikwaa, one heard 

Abrafu, two Atewa. 

150. Brown-cheeked Hornbill Bycanistes cylindrica Four Abrafu. 

151. Black- casqued Hornbill Ceratogymna atrata One heard Ankasa. 

152. Yellow-fronted Tinkerbird Pogoniulus chrysoconus One Shai Hills 

153. Yellow-rumped Tinkerbird Pogoniulus bilineatus One Shai Hills 

154. Yellow-throated Tinkerbird Pogoniulus subsulphureus One Antikwaa. 

155. Red-rumped Tinkerbird Pogoniulus atroflavus One Kakum, one Nsuto. 

156. Speckled Tinkerbird Pogoniulus scolopaeceus Seen five days. 



157. Yellow-spotted Barbet Buccanodon duchaillui One Kakum, one Abrafu, 

one Nsuto, one Ankasa. 

158. Hairy-breasted Barbet Tricholaema hirsuta One Antikwaa, one Nsuto, 

one Ankasa. 

159. Vieillot’s Barbet Lybius vieilloti Two Antikwaa, one heard 

Atewa. 

160. Double-toothed Barbet Lybius bidentatus Two Kalakpa 

161. Bearded Barbet Lybius dubius One Shai Hills. 

162. Bristle-nosed Barbet Gymnobucco peli Ten Kakum, four Abrafu, 

four Nsuto. 

163. Naked-faced Barbet Gymnobucco calvus One Kakum, four Nsuto, 

five Atewa. 

164. Yellow-billed Barbet Trachyphonus purpuratus One Antikwaa, one heard 

Abrafu, one heard Nsuto. 

165. Cassin’s Honeybird Prodotiscus insignis Three Abrafu. 

166. Least Honeyguide Indicator exilis One heard Atewa. 

167. Willcock’s Honeyguide Indicator willcocksi One Nsuto. 

168. Greater Honeyguide Indicator indicator Two Kalakpa. 

169. Thick-billed Honeyguide Indicator conirostris Two Antikwaa, one Nsuto. 

170. Fine-spotted Woodpecker Campethera punctuligera One Kalakpa. 

171. Grey Woodpecker Dendropicos goertae Two along the road south of 

Ho. 

172. Buff-spotted Woodpecker Campethera nivosa One female Kakum. 

173. Brown-eared Woodpecker Campethera caroli One Ankasa, one Atewa. 

174.Melancholy/Gabon Woodpecker Dendropicos lugubris Seen five days. 

175. Fire-bellied Woodpecker Dendropicos pyrrhogaster Seen four days. 

176. African Piculet Sasia Africana One Bobiri. 

177. Rufous-sided Broadbill Smithornis rufolateralis One pair Nsuto, one pair 

with nest Bobiri. 

178. Square-tailed Saw-wing Psalidoprocne nitens Seen seven days.  

179. Fanti Saw-wing Psalidoprocne abscura Four Abrafu, five Nsuto, 

two Atewa. 

180. White-throated Blue Swallow Hirundo nigrita Five at river s. Kakum. 

181. Pied-winged Swallow Hirundo leucosoma One near Volta River. 

182. Rock Martin Ptyonoprogne fuligula Over ten Shai hills 

183. Common (House) Martin Delichon urbicum One along the road between 

Kakum and Nsuto. 

184. Lesser-striped Swallow Cecropis abyssinica Seen three days. 

185. Preuss’s Cliff Swallow Petrochelidon preussi Ten south of Kakum, two 

Nsuto. 

186. Ethiopian Swallow Hirundo aethiopica Two near Volta river. 

187. Barn Swallow Hirundo rustica Common. Seen 11 days. 

188. African Pied Wagtail Motacilla aguimp Seen six days. 

189. Yellow Wagtail Motacilla flava One along the road between 

Ankasa and Hans Cottage 

Botel. 

190. Plain-backed Pipit Anthus leucophrys Seen three days. 

191. Red-shouldered Cuckooshrike Campephaga phoenicea One female Kalakpa. 



192. Blue Cuckooshrike Coracina azurea One Kakum. 

193. Slender-billed Greenbul Andropadus gracilirostris Seen three days. 

194. Little Greenbul Andropadus virens Seen three days. 

195. Little Gray Greenbul Andropadus gracilis One Nsuto. 

196. Ansorge’s Greenbul Andropadus ansorgei Three Ankasa. 

197. Yellow-whiskered Greenbul Andropadus latirostris One Nsuto. 

198. Golden Greenbul Calyptocichla serina One Antikwaa 

199. Honeyguide Greenbul Baeopogon indicator Seen/heard four days. 

200. Spotted Greenbul Ixonotus guttatus Two Abrafu, six Nsuto. 

201. Baumann’s Greenbul Phyllastrephus baumanni One Kalakpa. 

202. Icterine Greenbul Phyllastrephus icterinus One Ankasa, two Atewa. 

203. White-throated Greenbul Phyllastrephus albigularis Three Abrafu, one Kalakpa. 

204. Simple Greenbul Chlorocichla simplex Seen six days. 

205. Swamp Palm Bulbul Thescelocichla leucopleura Seen/heard seven days. 

206. Common Bulbul Pycnonotus barbatus Common. Seen 12 days. 

207. Western Nicator Nicator chloris Seen/heard four days. 

208. Red-tailed Bristlebill Blada syndactyla Two Ankasa. 

209. Green-tailed Bristlebill Blada eximius One heard Nsuto. 

210. Gray-headed Bristlebill Blada canicapillus Seen/heard four days. 

211. Western Bearded Greenbul Criniger barbatus Seen/heard four days. 

212. Red-tailed Greenbul Griniger calurus One Abrafu, five Ankasa. 

213. Yellow Bearded Greenbul Griniger olivaceus Four Ankasa. 

214. Forest Robin Stiphrornis erythrothorax Seen/heard four days 

215. White-tailed Alethe Alethe diademata One Nsuto, five heard 

Ankasa. 

216. White-tailed Ant Thrush Neocossyphus poensis One Kakum, one Nsuto, 

four Atewa. 

217. Finsch’s Flycatcher Thrush Neocossyphus finschii One heard Ankasa, one seen 

Bobiri, one seen Atewa. 

218. Blue-shouldered Robin-chat Cossypha cyanocampter  One heard Abrafu. 

219. African Thrush Turdus pelios Seen three days. 

220. Whinchat Saxicola rubetra One Shai Hills. 

221. Mocking Cliff-chat Thamnolaea 

cinnamomeiventris 

One heard Shai Hills. 

222. African Mustached Warbler Melocichla mentalis Two heard Kalakpa. 

223. Senegal Eremomela Eremomela pusilla One Kalakpa. 

224. Rufous-crowned Eremomela Eremomela badiceps One Kakum 

225. Green Crombec Sylvietta virens Seen four days. 

226. Lemon-bellied Crombec Sylvietta denti Two Kakum. 

227. Wood Warbler Phylloscopus sibilatrix Two Kakum, one Atewa. 

228. Green Hylia Hylia prasina Seen four days. 

229. Kemp’s Longbill Macrosphenus kempi One heard Atewa. 

230. Grey Longbill Macrosphenus concolor One heard Nsuto, one heard 

Ankasa, three seen Atewa. 

231. Violet-backed Hyliota Hyliota violacea Two Kakum. 

232. Red-faced Cisticola Cisticola erythrops Seen/heard four days. 



233. Singing Cisticola Cisticola cantans Five Shai Hills. 

234. Whistling Cisticola Cisticola lateralis One Antikwaa, two Nsuto. 

235.Siffling[Short-winged] Cisticola Cisticola brachypterus About five Shai Hills, three 

Kalakpa. 

236. Croaking Cisticola Cisticola natalensis Two Shai Hills. 

237. Zitting [Fan-tailed] Cisticola Cisticola juncidis One heard Shai Hills. 

238. Tawny-flanked Prinia Prinia subflava Seen three days. 

239. Red-winged Prinia [Warbler] Heliolais erythroptera Three Winneba Plains, three 

Kalakpa. 

240. Black-capped Apalis Apalis nigriceps Two Kakum, one Ankasa 

241. Sharpe’s Apalis Apalis sharpii One heard Kakum, three 

seen Nsuto. 

242. Gray-backed Camaroptera Camaroptera brachyura Seen/heard four days. 

243. Yellow-browed Camaroptera Camaroptera superciliaris Two Antikwaa, one Nsuto. 

244. Olive-green Camaroptera Camaroptera chloronota One Antikwaa, one heard 

Ankasa. 

245. Fraser’s Forest Flycatcher Fraseria ocreata  Two Kakum, two Nsuto, 

two Bobiri. 

246. Northern Black Flycatcher Melaenornis edoliodes One Shai Hills. 

247. Nimba Flycatcher Melaenornis annamarulae One pair Atewa. 

248. Ussher’s Flycatcher Muscicapa ussheri Six Nsuto. 

249. Cassin’s Flycatcher Muscicapa cassini Two Ankasa. 

250. Little Grey Flycatcher Muscicapa epulata One pair Kakum. 

251. Dusky-blue Flycatcher Muscicapa comitata Seen three days. 

252. Spotted Flycatcher Muscicapa striata Three Shai Hills. 

253. African Paradise Flycatcher Terpsiphone viridis One white male Kalakpa. 

254.Red-bellied Paradise Flycatcher Terpsiphone rufiventer Seen seven days. 

255. Chestnut-capped Flycatcher Erythrocercus mccallii Two Kakum. 

256.Blue-headed Crested Flycatcher Trochocercus nitens One Nsuto. 

257. Black-and-white Flycatcher Bias musicus Five Atewa. 

258. Senegal Batis Batis senegalensis One Kalakpa. 

259. Chestnut Wattle-eye Dyaphorophyia castanea Seen/heard six days. 

260. Red-cheeked Wattle-eye Dyaphorophyia blissetti Two heard Antikwaa, two 

seen Abrufo, two seen 

Atewa. 

261. Yellow-headed Picathartes Picathartes gymnocephalus At least three Picathartes 

Site. 

262. Brown Babbler Turdoides plebejus Three Shai Hills 

263. Capuchin Babbler Phyllanthus atripennis Two heard Kalakpa. 

264. Pale-breasted Illadopsis Illadopsis rufipennis One Ankasa. 

265. Brown Illadopsis Illadopsis fulvescens One heard Bobiri, one heard 

Kalakpa. 

266. Blackcap Illadopsis Illadopsis cleaveri One heard Abrafu, one 

heard Ankasa. 

267. Rufous-winged Illadopsis Illadopsis rufescens One heard Atewa. 

268. Puvel’s Illadopsis Illadopsis puveli One heard Antikwaa, one 

heard Atewa. 



269. Tit-hylia Pholidornis rushiae One Antikwaa, two Nsuto. 

270. Green Sunbird Anthreptes rectirostris Two Antikwaa, two Nsuto. 

271. Little Green Sunbird Anthreptes seimundi Five Kakum, one Abrafu. 

272. Fraser’s Sunbird Deleornis fraseri Two Ankasa, two Atewa. 

273. Reichenbach’s Sunbird Anabathmis reichenbachii One Nsuto, one Ankasa. 

274. Green-headed Sunbird Cyanomitra verticalis One Antikwaa. 

275. Olive Sunbird Cyanomitra olivacea Seen six days. 

276. Buff-throated Sunbird Chalcomitra adelberti Seen six days 

277. Collared Sunbird Hedydipna collaris Common. Seen nine days. 

278. Blue-throated Brown Sunbird Cyanomitra cyanolaema One Kakum, one Nsuto. 

279. Olive-bellied Sunbird Cinnyris chloropygia Four Antikwaa, two Nsuto, 

two Bobiri. 

280. Tiny Sunbird Cinnyris minulla Two Kakum, one Nsuto, 

one Bobiri. 

281. Johanna’s Sunbird Cinnyris johannae Seen six days. 

282. Superb Sunbird Cinnyris superba Seen four days. 

283. Splendid Sunbird Cinnyris coccinigaster Seen five days. 

284. Copper Sunbird Cinnyris a cuprea Two Shai Hills, two Abrafu 

285. Yellow White-eye Zosterops senegalensis Seen three days. 

286. Northern (Common) Fiscal Lanius collaris Seen eight days. 

287. Yellow-billed Shrike Corvinella corvina Six Shai Hills, one along the 

road between Atewa and 

Ho, ten Kalakpa. 

288. Sulphur-breasted Bush-shrike Malaconotus 

sulfureopectus 

Two Kalakpa. 

289. Black-crowned Tchagra Tchagra senegalus Seen three days. 

290. Brown-crowned Tchagra Tchagra australis Two Abrufo. 

291. Sabine’s Puffback Dryoscopus sabini One pair Kakum, one 

Abrufo. 

292. Northern Puffback Dryoscopus gambensis Two Shai Hills, three 

Kalakpa. 

293. Sooty Boubou Laniarius leucorhynchus Two heard Atewa. 

294. Yellow-crowned Gonolek Laniarius barbarous Three Shai Hills. 

295. Red-billed Helmetshrike Prionops caniceps Five Bobiri, four Atewa. 

296. Black-winged Oriole Oriolus nigripennis Seen/heard three days. 

297. Western Black-headed Oriole Oriolus brachyrhynchus Seen/heard five days. 

298. Shining Drongo Dicrurus atripennis Seen three days. 

299. Fork-tailed Drongo Dicrurus adsimilis Seen in savannah country 

three days. 

300. Velvet-mantled Drongo Dicrurus modestus Seen six days. 

301. Piapiac Ptilostomus afer About 16 Shai Hills. 

302. Pied Crow Corvus albus Common. Seen 12 days. 

303.ForestChestnut-winged Starling Onychognathus fulgidus One pair Kakum. 

304. Copper-tailed Glossy Starling Lamprotornis cupreocauda One Antikwaa, one Abrufo, 

two Ankasa. 

305. Splendid Glossy Starling Lamprotornis splendidus Common. Seen nine days. 

306. Purple Glossy Starling Lamprotornis purpureus One Shai Hills 



 

307.LesserBlue-earedGlossy Starling Lamprotornis chloropterus Three Kalakpa 

308. Long-tailed Glossy Starling Lamprotornis caudatus Two Accra. 

309. Violet-backed Starling Cinnyricinclus leucogaster Seen five days. 

310. Northern Grey-headed Sparrow Passer griseus Common. Seen nine days. 

311. Black-necked Weaver Ploceus nigricollis Five Kalakpa. 

312. Orange Weaver Ploceus aurantius Seen seven days. 

313. Village Weaver Ploceus cucullatus Common. Seen 13 days. 

314. Yellow-mantled Weaver Ploceus tricolor Three Kakum, four Abrafu. 

315. Vieillot’s Black Weaver Ploceus nigerrimus Seen eight days. 

316. Maxwell’s Black Weaver Ploceus albinucha Three Abrufo, four Nsuto. 

317. Blue-billed Malimbe Malimbus nitens  One pair with nest in a pool 

along the road to Nsuto, 

seven Ankasa. 

318. Crested Malimbe Malimbus malimbicus Two Nsuto, two Bobiri, one 

Atewa. 

319. Red-vented Malimbe Malimbus scutatus Three Antikwaa, two 

Ankasa. 

320. Red-headed Malimbe Malimbus rubricollis Seen four days. 

321. Yellow-mantled Widowbird Euplectes macrourus Seen four days. 

322. Northern Red Bishop Euplectes orix Two males Shai Hills, one 

male Kalakpa. 

323. Black-winged Red Bishop Euplectes hordeaceus Seen five days. 

324. Grey-headed Negrofinch Nigrita canicapillus Seen six days. 

325. Chestnut-breasted Negrofinch Nigrita bicolor Two Antikwaa, one Nsuto. 

326. White-breasted Negrofinch Nigrita fusconotus One pair with nest Kakum. 

327. Black-bellied Seedcracker Pyrenestes ostrinus One male Atewa 

328. Bar-breasted Firefinch Lagonosticta rufopicta 15 along the road west of 

Kakum. 

329. Orange-cheeked Waxbill Estrilda melpoda Two Antikwaa, one Atewa. 

330. Bronze Mannikin Spermestes cucullatus Seen five days. 

331. Black-and-white Mannikin Spermestes bicolor Seen five days. 

332. Magpie Mannikin Spermestes fringilloides Two Bobiri 

333. Wilson’s Indigobird Vidua wilsoni Two along the road near 

Volta river. A rather 

unexpected find. 

334. Pin-tailed Whydah Vidua macroura One pair Antikwaa, one 

male Kalakpa. 

335. Yellow-fronted Canary Serinus mozambicus Three Kalakpa. 



 

 

 

List of Mammals 

and Reptiles 

 

  

   

   

 1.Olive Baboon Papio Anubis Five Shai Hill 

 2.Mona Monkey Cercopithecus mona Several heard Kakum 

 3.Lesser Spotnosed Monkey Cercopithecus c. petaurita One Ankasa 

 4.Demidoff´s Galago  Galagoides demidoff Several heard Abrafu and 

Kakum. 

 5.Straw-coloured Fruit Bat Eidolon helvum Several near gas station 

Atewa 

 6.Fire-footed Rope Squirrel Funisciurus pyrropus One heard Nsuto 

 7.Forest Giant Squirrel Protoxerus stangeri One Kakum 

 8.Giant-pouched Rat 

 9.Gambian Mongoose 

Cricetomius gambianus 

Mungos gambianus 

Two Nsuto 

One family Shai Hills 

10.African Civet Civettictis civetta One Abrafu 

11.African Palm Civet Nandinia binotata One Abrafu 

12.Tree Pangolin Phataginus tricuspis One captured near Bobiri 

13.Tree Hyrax Dendrohyrax validus Heard four days 

14.Maxwell´s Duiker Cephalophus maxwelli One Ankasa 

15.Nile Crocodile 

 

16.Dwarf Crocodile 

17.Boomslang 

18.Green Mamba 

Crocodylus niloticus 

 

Osteolaemus tetraspis 

Dispholidus typus 

Dendroaspis viridis 

At least 10 Hans Cottage 

Botel 

One Ankasa 

One Nsuoto 

One Atewa 

 


